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ATA DA 1ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO SUPERIOR - CONSUPER DO 
INSTITUTO FEDERAL CATARINENSE - IFC, BIÊNIO 2024/2025, REALIZADA NO DIA 2 DE MAIO 
DE 2024. Aos dois dias do mês de maio de dois mil e vinte e quatro, iniciou-se a 1ª Reunião 
Extraordinária do Conselho Superior do IFC - CONSUPER, em formato online, via Google Meet. A 
reunião teve início às 14h05, com a presença dos membros desse Conselho, sob a coordenação do 
Reitor, Professor Rudinei Kock Exterckoter. Conferido o quórum, registraram-se presentes os seguintes 
membros: Alessandro Iavorski, Amália Cardona Leites, Anderson Aquino Leiria, André Munzlinger, 
César Antônio Schneider, Cleder Alexandre Somensi, Cristiano Antônio Pochmann, Eliana Teresinha 
Quartiero, Elodir Lourenço de Souza, Hérlon Iran Rosa, Liamara Teresinha Fornari, Liane Vizzotto, 
Maurício Gariba Júnior, Michel Goulart da Silva, Paula Cristina Bacca, Rodolfo Augusto Bravo de Conto 
e Samuel de Medeiros Modolon, e Mariela Passarin, secretária do CONSUPER. O professor Rudinei 
iniciou a reunião saudando os presentes e a comunidade IFC. Na sequência, esclareceu a ausência do 
serviço de interpretação em  Libras - em razão dos profissionais estarem priorizando o atendimento das 
demandas escolares nos Campi. Comunicou, também, a transmissão ao vivo da reunião através do 
canal do IFC no Youtube. A seguir, após aprovação da pauta e da participação do convidado André 
Kuhn Raupp, Vice-Reitor e Diretor Executivo, passou-se à pauta única: Atividades do IFC no contexto 
de greve dos servidores da educação. O Reitor iniciou sua fala com um breve relato sobre a situação 
atual do movimento grevista, informando que, até o momento, foram realizadas quatro reuniões da 
gestão do IFC com o movimento grevista e quatro reuniões com os gestores da instituição a respeito da 
greve, dos serviços essenciais inadiáveis, e do Programa de Auxílios Estudantis - PAE, visando a 
finalização do edital e a realização do pagamento do auxílio aos discentes. Nesses encontros, também 
foi realizado o debate a respeito do pagamento das bolsas de ensino, pesquisa e extensão. O professor 
Rudinei externou sua preocupação em relação aos prazos dos programas institucionais como o Pé-de-
meia e Bolsa Família e demais demandas apresentadas pelo Ministério da Educação - MEC. Informou 
também que na última reunião com o movimento grevista foi iniciada a construção das bases iniciais do 
Termo de Acordo Prévio das compensações da greve. Já em se tratando da rede nacional, no âmbito 
do Conselho Nacional das Instituições da Rede Federal de Educação Profissional, Científica e 
Tecnológica - CONIF, além da questão salarial, o professor Rudinei informou que têm sido abordados 
os temas de custeio e orçamento para as instituições federais de ensino. Finalizado o relato inicial, o 
Reitor abriu a palavra aos presentes, sendo a primeira fala a do professor Maurício Gariba Júnior, reitor 
do Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia de Santa Catarina - IFSC, que resumiu a 
progressão da greve no IFSC. Na sequência, a conselheira Amália, representante dos Trabalhadores 
do IFC no Consuper, enfatizou que, atualmente, constam mais de 500 unidades dos institutos federais 
e 39 universidades em estado de greve. Abordou também a disparidade salarial entre servidores 
técnicos administrativos em educação e servidores docentes e mencionou que, ainda assim, a proposta 
do governo federal foi apresentada com um reajuste linear para as duas categorias. A seguir, a 
conselheira leu o documento “Carta aberta à comunidade acadêmica do IFC e ao Consuper”. A fala 
seguinte foi do conselheiro Hérlon Iran Rosa, representante dos TAEs no Consuper, que manifestou a 



necessidade de suspensão dos calendários e das atividades acadêmicas nos campi, preocupação 
compartilhada pelo conselheiro Samuel de Medeiros Modolon. O conselheiro André Munzlinger expôs 
que, como existem alguns campi nos quais os servidores não aderiram à greve, não se justificaria a 
suspensão de suas atividades letivas. O representante dos Colégio de Dirigentes - Codir no Consuper, 
Cleder Alexandre Somensi, informou que a Pró-reitor(a) de Ensino - PROEN e a Pró-reitor(a) de 
Extensão, Pesquisa, Pós-graduação e Inovação - PROEPPI têm emitido orientações aos campi sobre 
quais atividades são essenciais e que devem ser mantidas. O conselheiro Cristiano Antônio Pochmann, 
também representante do Codir no Consuper, reforçou que a suspensão poderia ser realizada por 
campus, de acordo com cada realidade e, talvez, por modalidade - de ensino técnico e superior. O 
conselheiro Alessandro Iavorski, representante do Codir, apresentou a situação do campus São Bento 
do Sul, com adesão parcial, e concordou que a decisão de suspensão seja realizada conforme o estado 
de cada campus. Na sequência, a representante do Codir e Pró-Reitora de Ensino do IFC, Liane 
Vizzotto, reforçou que a PROEN segue em diálogo com os campi, também visualizando a possibilidade 
de suspensão por campus. Após as manifestações apresentadas, o professor Rudinei sugeriu que 
sejam levadas em consideração as essencialidades na decisão pela suspensão do calendário, e que 
poderiam ter um impacto imediato na instituição. A conselheira Amália solicitou do Consuper, mais do 
que uma recomendação, a possibilidade de deliberação pela suspensão das aulas no IFC, e também 
um assento do comando de greve no Comitê de Governança da instituição, para as reuniões que 
tratarem do tema da greve na pauta. As solicitações da conselheira foram reforçadas pelo conselheiro 
Hérlon. O Reitor informou que o tema da greve pode ser abordado exclusivamente nas reuniões do 
Codir, em razão da transmissão mais extensiva, através do YouTube, à comunidade em geral. Na 
sequência, o conselheiro André Munzlinger sugeriu que os campi realizem reunião com seu Conselho 
de Campus - Concampus, para que avaliem a situação particular de seu campus para a tomada de 
decisão sobre a suspensão de seu calendário, recomendação apoiada pelo conselheiro Hérlon. Já a 
conselheira Amália considerou que a proposta do Concampus pode burocratizar a decisão que poderia 
ser tomada pelo próprio Consuper. A seguir, o conselheiro Elodir, representante do Codir, questionou 
sobre a manutenção das bolsas em caso de suspensão do calendário. O Reitor esclareceu que a 
sugestão é pela suspensão das atividades letivas, e não do calendário acadêmico. O conselheiro 
Rodolfo, representante dos docentes, solicitou que a suspensão seja realizada a partir de critérios 
definidos considerando, especialmente, a segurança dos alunos. Por fim, após as manifestações, foi 
alinhada a publicação de uma Recomendação do Consuper a respeito do tema. A pedido do Reitor, o 
professor André Raupp, Vice-Reitor, compartilhou no chat um texto, que foi lido pelo Reitor, com o texto 
base para a Recomendação. A proposta foi colocada em votação e aprovada por unanimidade. Por fim, 
o professor Rudinei fez sua fala de agradecimento e encerramento. A reunião foi finalizada às 16h15 e 
foi secretariada por mim, Mariela Passarin, que redigi a presente ata, a qual será assinada por mim e 
pelos presentes.

Link do vídeo da reunião na íntegra:
Transmissão Youtube - dia 02/05: https://www.youtube.com/live/RK22I3SYsvI?feature=shared
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